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                                                                  Numero  109   Del  14-06-13  
 

 

COMUNE  DI  RUTIGLIANO  
PROVINCIA  DI  BARI 

  

 

COPIA DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE 

PER ALBO PRETORIO VIRTUALE 
 

 

 

Oggetto:   LAMA  "SAN  GIORGIO".  DELIBERA  DI  C.C. N.19 DEL 

03.06.13.  CONFERIMENTO INCARICO LEGALE PER LA TU= 

TELA PENALE DELLE RAGIONI, INTERESSI E DIRITTI DEL 

COMUNE DI RUTIGLIANO. 
 

 

 

 

L'anno  duemilatredici il giorno  quattordici del mese di giugno  presso questa Sede Municipale, 

convocata nei modi di legge, si è riunita a seguito di convocazione, la Giunta Comunale. 

 

Dei Signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:  

 
 

 DOTT. ROMAGNO ROBERTO SINDACO P 

REDAVID PASQUALE VICE SINDACO A 

DOTT. DEFILIPPIS VITO GRAZIO ASSESSORE P 

 DOTT. IAFFALDANO GIUSEPPE CARMINE ASSESSORE A 

RAG. MARTIRE MICHELE ASSESSORE A 

Dott. Mastrocristino Nicola ASSESSORE P 

DOTT.SSA REDAVID ANGELA ASSESSORE P 

SIMONE STEPHI ASSESSORE P 

   
 

ne risultano presenti n.   5 e assenti n.   3.  

 

Assume la presidenza il DOTT. ROMAGNO ROBERTO in qualità di SINDACO 

assistito dal SEGRETARIO GENERALE GALLUCCI FLORIANA. 

 

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 

Comunale ad esaminare e ad assumere le proprie determinazioni sulla proposta di 

deliberazione indicata in oggetto. 
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L A     G I U N T A 
 

  

PREMESSO: 

Che, con atto n. 19 del 03.06.2013, il Consiglio Comunale ha deliberato di dare 

mandato al Sindaco: 

 

1. di richiedere al Commissario Delegato per l’emergenza ambientale la sospensione 

immediata dei lavori. 

2. di richiedere un’audizione urgente con il Presidente della Regione e con l’l’A.Q.P. 

di una delegazione comunale. 

3. di sollecitare l’Assessorato ai LL.PP. della Regione per una immediata risposta alla 

proposta di variante della bretella interrata con possibilità di ulteriore affinamento 

delle acque depurate per il riutilizzo. 

4. in caso di mancata sospensione dei lavori di presentare alla Procura della 

Repubblica di Bari un esposto ovvero denuncia cautelativa, avvalendosi 

eventualmente dell’assistenza professionale di tecnici esperti in materia, al fine di 

sollecitare accertamenti su eventuali violazioni di natura ambientale afferenti l'opera 

in corso di esecuzione ed eventualmente sollecitare i poteri cautelari e/o preventivi 

della Autorità Giudiziaria a tutela dei beni giuridici che dovessero risultare lesi e/o 

esposti a pericoli. 

 

Che il Sindaco, con riferimento al n.4 della suddetta delibera, intende conferire agli 

Avv.ti Massimo Roberto Chiusolo e Michele Dell’Erba, penalisti, l’incarico di tutelare 

le ragioni, gli interessi e i diritti del Comune di Rutigliano con precipuo riferimento alla 

questione afferenti lo sversamento in Lama “San Giorgio” dei reflui provenienti 

dall’impianto di depurazione a servizio del Comune di Casamassima;      
 

Tanto premesso, 

 

Vista la delibera di C.C. n. 19 del 03.06.13, 

 

Visti  i pareri favorevoli tecnico e contabile espressi dai Responsabili dei servizi ai sensi 

dell’art.49 – comma 1° del Decreto Lgs. N°267/2000, 

 

Con voti unanimi e favorevoli,  

 

DELIBERA 

 

 Di autorizzare il Sindaco a rappresentare il Comune di Rutigliano nelle azioni penali 

da intraprendere per  la tutela delle ragioni, interessi e diritti della Pubblica 

Amministrazione con precipuo riferimento alla questione afferente lo sversamento 

in Lama “San Giorgio” dei reflui provenienti dall’impianto di depurazione a 

servizio del Comune di Casamassima ed a conferire il relativo incarico legale;      

 

 Di conferire l’incarico legale agli Avvocati penalisti Massimo Roberto Chiusolo e 

Michele Dell’Erba, entrambi del foro di Bari; 
  

 Di dare atto che, con successivo provvedimento del responsabile del servizio sarà 

impegnata la spesa € 5.000,00 che trova copertura sul Cap. 959 del Bilancio 2013 in 
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corso di elaborazione, determinata forfettariamente, in deroga ai criteri fissati dalla 

G.C. trattandosi di incarico altamente specialistico, salvo ulteriori richieste dei 

professionisti legittimate da una maggiore onerosità delle prestazioni al momento 

non quantificabili;  
 

 Di dare immediata esecuzione al presente atto stante l’urgenza della sua operatività 

in attuazione dell’art.134 – 4° comma del D.Lgs. n. 267/2000. 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  

 

         

                IL PRESIDENTE          IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to DOTT. ROMAGNO ROBERTO            F.to GALLUCCI FLORIANA 
 

 

 

Parere Favorevole per la Regolarita' tecnica espresso in data 14-06-2013 ai sensi dell’art.49 – comma 

1 – del D.Lgs. n° 267/2000. 
                                                                                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
                              F.to  Avv. Lombardo Ada 

 

Parere Favorevole per la REGOLARITA' CONTABILE espresso in data 14-06-2013 ai sensi 

dell’art.49 –comma 1– del D.Lgs. n° 267/2000. 
                                                                        IL RESP. SERV. FINANZ. 

                                                       F.to  TETRO MICHELE 

 

 

 

 

 

Su conforme attestazione del Messo Comunale, si certifica che la presente deliberazione è in 

pubblicazione all’Albo Pretorio di questo Comune dal            20-06-2013 al 05-07-2013 

     

 Rutigliano, lì  20-06-2013 

               IL SEGRETARIO GENERALE 
                     F.to: GALLUCCI FLORIANA 

 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

 La presente deliberazione è dichiarata immediatamente esecutiva, ai sensi 

dell'art.134 – 4° comma del D.Lgs n°267/2000. 

 La presente deliberazione è divenuta esecutiva il ________________ per il decorso 

termine di 10 giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell'art.134 comma 3 del D.Lgs 

n°267/2000. 
 

Rutigliano, li 20-06-2013 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 F.to: GALLUCCI FLORIANA 

     

 


